




Электронный журнал

ЧЕЛОВЕК. МИР. ГНОЗИС

mir-gnozis.ru | сайт

№ 1 февраль 2019



Путь мистерий
в наше время

Бесплатный
информационный
онлайн курс

Тема номера: Об истинном смысле жизни.

«Человек. Мир. Гнозис»
электронный журнал

Мы на сайте гностической
и герметической философии
mir-gnozis.ru

Мы в социальных сетях:
[группа ВКонтакте](#)

Для контактов с редакцией:
e-mail: mir-gnosis@yandex.ru

Мы живем в потрясающее время.

По всему миру ломаются устаревшие структуры, а ценности подвергаются постоянному пересмотру.

Происходящее в наши дни связано со вступлением человечества в эру Водолея. Вследствие этого мы подвержены особым космическим влияниям, которые ставят нас как человечество перед совершенно новыми жизненными задачами.

Эти влияния приносят с собой

огромные возможности. Разбивание прежних пространственно-временных границ может открыть нам новую картину мира, приблизить к пониманию жизненной задачи человека и помочь начать поиск новых ответов на фундаментальные вопросы:

**Кто я? Откуда я? Зачем я живу?
Куда я иду?**

Давайте попытаемся вместе приблизиться к ответам на эти вопросы.

Пять писем об Учении Розенкрейца

Существует знание, которое является важнейшим и отличным от всех других вопросов на земле, это знание истинного смысла жизни. К сожалению, сравнительно немногие люди ищут ответа на этот вопрос!

Все формы жизни на земле носят печать времени. У всего есть начало, всё развивается до своей высшей точки, чтобы затем неотвратно подойти к неизбежному концу. Колесо рождения и смерти непрерывно совершает свои обороты, захватывая всю существующую материю и самого человека. Закономерно возникает вопрос: зачем мы живём? Имеет ли наша жизнь действительно глубокий смысл? Уже при рождении мы делаем первый шаг навстречу смерти. Для чего тогда нужна жизнь? Какую задачу предназначено нам выполнить? Искать ли нам цель нашей жизни в социальной, экономической, идейной или гуманистической областях? Состоит ли она в том, чтобы накапливать богатства или занять видное положение в обществе, или, давая жизнь детям, продолжать человеческий род? Может ли это быть истинным смыслом жизни? Более пристально вглядываясь в различные явления нашей жизни, мы замечаем, что они преходящи. Но ведь философы всех времён свидетельствуют нам: «Если существует преходящее, должно существовать и вечное». Где же нам его найти?



Медицина установила, что первые процессы старения и отмирания человека начинаются уже в утробе матери. Нам кажется логичным вывод, что жизнь как форма существования - по крайней мере здесь, на Земле, - не может быть вечной. Где же нам ещё можно искать принцип вечности? Одна жизнь может быть долгой, другая - короткой, кто-то проводит её в богатстве, кто-то в нищете, один человек здоров и полон жизненных сил, другой отличается слабостью и болезненностью.

Но если мы допустим существование отеческой любви Бога к своим детям, то для всех нас цель и смысл существования не могут быть различными. Более того: для всех людей, здоровых и крепких, слабых и убогих, цель жизни должна быть достижима. Духовная Школа Розенкрейца хотела бы объяснить Вам, как это возможно.

По мнению Школы, целью и концом жизни ни в коей мере не является смерть, хотя многие сегодня придерживаются именно такого убеждения и логически его обосновывают. Духовная Школа







Розенкрейца, Lectorium Rosicrucianum, обращается особенно к тем, кто ещё не открыл истинного смысла жизни, но ощущает в себе беспокойство и внутреннее движение и не потерял надежду где-нибудь найти «это». «Это» - единственное неподвластное разрушительной силе времени, противостоящее его власти, ставящее человека выше уничтожающего влияния времени.

Давайте посмотрим, как люди всеми возможными способами пытаются познать жизнь, понять смысл происходящего разрушения и смерти. Весь трагизм в том, что самые искренние поиски заключены в жёсткие рамки пространства и времени, в то время как вечную Истину необходимо искать за пределами этих рамок.

Многие начинают надеяться на достижение цели своей жизни после смерти. Они не знают, что смерть лишь меняет форму их существования, отнимая при этом способность действовать. Этой способностью человек обладает только во время своей физической жизни в материи. Поэтому мы должны использовать данное нам время между рождением и смертью и найти

возможность осуществления истинной цели своей жизни.

Но если человек ищет и пытается познать истинный смысл жизни, то этим он доказывает, что в нём пробуждается нечто, не подчиняющееся ни времени, ни смерти и толкающее его на поиски. Принцип вечности нельзя объяснить, исходя из нашей преходящей природы, к нему нельзя прикоснуться. Розенкрейцеры называют его «Розой», зная при этом, что любое сравнение с понятием, взятым из смертного мира, не может быть исчерпывающим. Эта частица вечности в человеке, Роза, получила в Священных писаниях за долгое время духовных поисков человечества и другие названия: божественная частица, божественный Атом-Искра, Первоначальный Атом, Горчичное Зерно, Драгоценная Жемчужина в цветке Лотоса и многие другие.

Все эти обозначения - только символы, описания и указания, имеющие своей целью с помощью понятий нашего мира обозначить то, что находится вне его, пользуясь при этом земным языком. Другой возможности нам не дано. В мире тленного нельзя найти более точных



слов для безвременного и непреходящего. Это можно выразить лишь в форме притчи.

Обратите внимание на сам символ Золотой Розы - её раскрывающийся бутон - сначала белый, потом красный и, наконец, золотой - он является настолько сильным образом, что его очень трудно описать с помощью средств времени и пространства. Каждый человек стремится занять прочную позицию в жизни, получить удовлетворение и счастье. Много возможностей открыто для него в мире, как нужные и необходимые, так и более абстрактные - искусство, литература, музыка, прекрасная природа и т.д.

Но чем больше человек наслаждается красотой и ценностями нашего мира, тем чаще он замечает, что их блеск тоже не вечен, а всё построенное нами вокруг себя постепенно вновь теряет силу и в один прекрасный день будет отвергнуто или разрушено. При трезвом взгляде на такое положение вещей становится ясно, что они не в состоянии удовлетворить нас. Нам ничего другого не остаётся, как искать дальше. Тогда мы обращаемся к науке с её удивительными возможностями





проникнуть в структуры природы, начиная с садового цветка и кончая мельчайшими частицами атомов и кристаллов.

Постоянно увеличивающееся разнообразие форм и красок складывается постепенно в новое представление о красоте и гармонии, которое кажется нам непреходящим. Взгляд теряется в бесконечных глубинах макрокосмоса, а величественная картина усеянного звёздами неба становится для нас образом ошеломляющей красоты. Однако погружаясь в эту бесконечность, мы снова ловим себя на желании найти и тут вечность или то, что люди называют Божьим Промыслом. Мы ищем встречи с Богом. Созерцая красоту природы, вглядываясь в величайшие произведения искусства, принимая участие в богослужениях в украшенных иконами храмах, нам кажется, что Он рядом.

Но это лишь этапы жизненного пути человека. При более глубоком рассмотрении найденных нами красот мы понимаем, что и они не вечны и не в состоянии раскрыть нам сущность Бога. Преходящее не может объять Абсолют и владеть им. Оно не может



привести нас к Богу.
Так у нас понемногу начинает появляться представление, где мы не можем найти Бога, и одновременно рождается смутная догадка, в чём действительно выражается божественное начало. Возможно, оно присутствует в человеке, проявляется в совокупной жизни людей. Но человечество своим сегодняшним образом жизни, своими нравами никак не представляется нам единым целым, несущим в себе признаки Божественного. Если бы человек нёс в себе принципы вечной жизни, то всё, что связано с убийством и насилием, было бы чуждо его жизненному началу.
Мы оставляем людей и продолжаем поиск в тишине природы. Её удивительные закономерности, колоссальные космические пространства дают нам отдалённое представление о Боге, всё больше убеждая нас, что только всемогущая сила в состоянии управлять миллиардами галактик нашей Вселенной - а именно сила Бога. Таким образом, одной из элементарных основ каждого естественнонаучного исследования являются универсальные



закономерности природы. Другими словами, во всей Вселенной имеют силу одни и те же законы, которые, следовательно, должны быть неизменны. Наконец, нам кажется, что мы нашли что-то окончательное, приблизились к тому, в чём мы можем действительно предположить присутствие Бога.

Однако многие учёные-физики уже установили, что состояние Вселенной зависит от возраста различных звёздных систем и изменяется соответственно им. Звёзды зажигаются и гаснут, целые галактики гигантских размеров возникают и исчезают. Так мы снова убеждаемся, что и в этих бесконечных просторах нет постоянства, а лишь изменение, появление и исчезновение, то есть то, что не может быть вечным.

После бесплодных поисков божественного Принципа в окружающем нас мире мы направляем взгляд вовнутрь себя и начинаем искать его в нас самих.

Нам говорят о бессмертии души, и мы пытаемся внести ясность в наши представления о ней, исследуем мир наших чувств, пытаемся путём сложных умозаключений получить представление о том, что, собственно,



мы так долго и безуспешно ищем. Логически-философский ход мысли переносит нас в радостные, захватывающие сферы, в храмы светлых идей, и нам кажется, что мы у цели.

Церковь учит нас, что после смерти тленное тело остаётся на земле, а бессмертная душа возносится на Небо. В рамках церковного учения считается, что душа, не связанная более с телом, ожидается в потустороннем мире и находит там Бога. На том свете выносятся приговор согласно нашей жизни на Земле. Душа или прославляется и попадает в рай, или проклинается и навеки отправляется в ад.

Можем ли мы обрести Бога на том свете? Найдём ли мы его там? - Школа Золотого Розенкрейца учит, что душа, о которой говорится в данном случае и которая после смерти переносится на тот свет, тоже не вечна и сталкивается там с такими же непостоянными, как и она, силами – «эонами». Это свидетельствует о том, что и весь тот свет не вечен. С течением времени от этой души ничего не остаётся, абсолютно ничего. Она постепенно полностью распадается на составляющие её



эфирные элементы. Поэтому вернее было бы назвать её одушевляющей нас силой, чем душой.

Где нет постоянства, не может быть ни Бога, ни осуществления истинной цели нашей жизни. Проследив весь этот ход мыслей, не притязающий на полноту, перед нами в определённый момент встаёт очень серьёзный вопрос: существует ли Бог вообще? Где можно найти вечность? Некоторые в такой ситуации отчаиваются и не в силах больше продолжать поиск, потому что не знают, где ещё искать. И вот сейчас Вы сталкиваетесь со Школой Розенкрейца, которая хочет указать Вам на истинный смысл жизни, а именно на жизнь без тления и смерти. Духовная Школа хочет разъяснить людям, что они - не только крошечные наделённые сознанием песчинки, произвольно носящиеся на одном из самых маленьких небесных тел по космическому пространству, но что в основе нашего существования заключён глубокий смысл, план, который должен быть осуществлён. Конечно, объяснение после всех предыдущих размышлений будет не очень простым, ведь ищущему






должны быть представлены конкретные доказательства. Но Вы, наверное, также поймёте, что одного изучения этого пути недостаточно. Мы, современные люди, теснейшим образом связаны с этим суетным миром, так что собственными усилиями не можем освободиться от его уз. И даже если мы понимаем смысл божественного Плана, то всё равно не в состоянии, рассчитывая только на себя, выполнить его. Духовная Школа Золотого Розенкрейца готова взять на себя задачу помочь, если ищущий ей доверяет. Взгляды Школы изложены в этих вводных письмах. Глубину их содержания может понять лишь тот, кто всеми силами ищет истинный смысл жизни, так как зашёл в тупик и имеет за плечами много горького опыта. Этот опыт может быть приобретён не только в одной области, скажем, в высокочувствительных сферах более-менее эзотерических кругов (окультизм, спиритизм, медитации, йога и т.д.) - он может быть очень разнообразен. Ведь путь к Вечному не может быть осуществлён средствами природы в том виде, как она известна современной науке. Чтобы его

осуществить, необходима совершенно новая сила, существование которой нельзя объяснить, исходя из этой, земной природы.

Эту силу несёт в себе каждый человек в виде неразвитого атома. Как мы уже говорили, Духовная Школа называет его Розой в человеке. Эта скрытая сила должна ожить и расцвести, она является необходимым условием для возвращения в божественный Отчий Дом. Понять, что под этим подразумевается, можно на встречах и службах Духовной Школы Золотого Розенкрейца.

Мы хотим подчеркнуть, что путь, на который направляет Lectorium Rosicrucianum, вполне реален, даже если некоторые термины могут показаться Вам мистическими. Если же Вы довольствуетесь сокровищами этого мира и счастливы, если земная красота кажется Вам высшей красотой, то в Вас не может начаться поиск вечных ценностей. Такой человек никогда не вступит в контакт с Духовной Школой, потому что у него не будет вопросов в этой области, а сам поиск покажется излишним и безрассудным. Но ищущий нечто, выходящее за пределы смертного, желающий раскрыть в себе самом вечное, чтобы преодолеть ограниченность этого мира, найдёт для себя в следующих письмах полезные указания.





ПУТЬ МИСТЕРИЙ В НАШЕ ВРЕМЯ

Виртуальный информационный курс

Бесплатный информационный курс, состоящий из семи писем и онлайн-встреч, познакомит вас с основами учения современной мистериальной школы - LRC.

Курс позволит участвовать как в групповом, так и в индивидуальном режиме.

Записаться на курс и получить более подробную информацию можно, заполнив заявку

Виртуальный курс стартует в феврале 2019. В добрый путь, друзья!